

НЕДЕЉА 17. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8.

20.ОКТОБАР(07.ОКТОБАР):

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ СЕРГИЈЕ И ВАКХ.

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ
ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ “УМИЛЕЊЕ”.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра,/ јакоже разбойника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподоби всѣхъ, Едино Щедре,// Небесному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спаситељу света, као што си се сетио разбойника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прѣжде обоја,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвъ, Спасе нашъ, волею,/ јаже отъ дрѣва клятвы Адама избавиль еси,// воздая, јако Щѣдръ, еже по образу и райское селѣние.	На дрво си био својеволно прикован Спаситељу наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику райско насеље.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Днѣсь Христосъ воскресъ отъ гроба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаѣ нетлѣніе,// и радостъ обновляеть мвроносицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.	Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Радујтеся, мѹдряя женѣ мвроносицы,/ пѣрвыя Христово Воскрѣсеніе видѣвша,// и Егѹ возвѣстѣвша апѹстоломъ, всегѹ мѣра воззвѣніе.	Радујте се мудре жене мироносице, јер сте прве виделе Христово васкрсење и објавиле Њега апостолима као целог света призивање.
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Дру́зи Христо́вы апо́столи я́вльшеса,/ / сопресто́льни Егó сла́вѣ бѣти иму́ще,/ / со дерзновéниемъ То́му на́мъ предста́ти, // јако ученицы́ Егó моли́теса.	Апостоли пријатељи Христови, бићете сапрестолници у слави Његовој, зато са смелошћу пред Њега за нас станите и као ученици њега за нас умолите.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Св.Мученици: СЕРГИЈЕ и ВАКХ - песма 3 - ГЛАС 1:

Еди́нѣ Вѣ́дый, јако Бо́гѣ, вса́ прѣжде бытія, къ Немú ва́ша ны́нѣ видѣ́вѣ предложéния, му́дрости сло́вомъ, и божéственнаго знáния, и твѣрдаго смы́сла обильно испóлни, јако Сво́я во́ини, блажéнни.	Бог који једини зна и пре но што се збуде, видећи сада ваше за њега жртве, изобилно вас је блажени Сергије и Вакх испунио речима мудрости и божанског знања и чврсте воље као своје војнике.
--	---

Радужесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Закóнно угóдницы Христу́ пострада́ти изво́ливше, тлѣ́ющую сла́ву и теку́щую, и ми́ра всегó, и миродѣржца по́мысломъ богомудрымъ страстотѣрпцы́ мученицы возненавидѣ́сте, любóвию Зиждѣ́теля.	Из љубави ка Створитељу ви сте страдалници и мученици хтели за веру Христову пострада́ти. Зато сте богомудри Сергије и Вакх одлучно пролазну и пропадиву славу овога света и његовог господара омрзли.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Пречисти́ми ума́ приложéни Гóсподу предсто́яще, и о́тъ та́мо су́щія зарí исполня́еми, и неизречéннаго блажéнства я́вѣ наслажда́ющесея, ва́сь чту́щія о́тъ напáстей, страстотéрпцы, избáвите.	Чистим разумом сте се Господу обратили и пред њим сто́ите, и тамошњом сте светлошћу испуњени и у неизрецивом блаженству уживате, зато све који вас страдалници Сергије и Вакх славе, од искушења избавите.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Смéртию держи́мь пéрвѣ Ада́мъ, нѣнѣ избáвися Твои́мъ Рождествóмъ, Еди́на Богоневѣсто: Жи́знь бо и́стинно Упостáсную, соединéну плóти, Чíстая, по Упостáси пáче естества́ и слóва родила́ еси́.	Адам којег је из почетка смрт држала, сада се избавио твојим Породом једина Богоневесто, јер си ти Чиста заиста родила мимо речи и природе у ипостаси Живот Ипостасни, са телом сједињеног.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ**ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:**

С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневноје, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
---	---

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ
ЗВАНЕ “УМИЛЕЊЕ” – Тропар, ГЛАС 4**

Припаднимо са умиљењем ка Пресветој Богородици, сви који смо гресима обременјени, и који чудотворну Икону Њену звану Умиљеније љубимо и кличемо са сузама: Владичице Богородице, прими молитве недостојних слугу Твојих и подај нама који Те молимо велику милост.

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ Мученици СЕРГИЈЕ и ВАКХ – Тропар, ГЛАС 5**

Ви сте лепота Христових страдалника, и очи Христове цркве, зато просветите очи душа наших, Сергије многострадални и Вакхо преславни, молите се Господу, да избегнемо таму греховну и постанемо део светлости незалазне, вашим молитвама светитељи.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.</p>	<p>Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!</p>
---	---

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****СВЕТИ Мученици СЕРГИЈЕ и ВАКХ – Кондак, ГЛАС 2*****ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА...***

Храбро сте свој разум против ђавола наоружали, и све сте њихове обмане разрушили и победу небеску примили, свехвални мученици Сергије и Вакх, јасно кличући: добро је и лепо са Богом бити.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ
ЗВАНЕ "УМИЛЕЊЕ" – Кондак, ГЛАС 2**

Теби, изабраној Заступници рода хришћанскога што правоверне људе покрива и спасава, Дароватељки вечне радости монасима што се за добро труде, захвалне песме од срца узносимо. Ти пак, као Она Коју "Умилењем" назваше, погледај милостиво на нас и умилење нам даруј, да Ти са смелошћу радосно појемо: Радуј се, Свеблага Владичице, Умилење и Спасење наше!

+++++

ПРИЧАСТЕН.

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉЕ) + Св.Мученици СЕРГИЈЕ и ВАКХ:

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**ПРАЗНИК „ПСКОВСКОПЕЧЕРСКЕ" ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, ЗВАНЕ И УМИЉЕНИЈЕ.**

Празник је установљен у спомен избављења Пскова од напада Француза 1812. године. — Светкује се и у Седму

недељу по Пасхи (Васкрсу), као и 3.јуна, 6.јула и 8.септембра (датуми су по „новом“ календару).

Псковско-Печерску икону "Умилење" донела су у Печерски манастир око 1520. године двојица псковских трговаца, Василије и Теодор. Ова икона се прославила скупа са иконом "Успење" када је 1581. године спасла Псков и обитељ од опсаде пољскога краља Баторија. Неколико дана пред опсаду Пскова Пресвета Богородица се на чудесан начин јавила благочастивом старцу Доротеју, упозоривши га на предстојећу невољу. Тада архиепископ позва оца Тихона, игумана Псковско-Печерског манастира, да са иконама Успења и Умилења дође на места која је показала Сама Богородица, како би се одслужили молебани. Захваљујући помоћи Пресвете Богородице, град и обитељ су били спасени.

Икона Псковско-Печерска "Умилење" прославила се и многим чудесним исцељењима, чији су сведоци, како каже летопис, градови Псков и Велики Новгород.